

Что привлекает иностранцев

Известно, что в сегодняшних непростых экономических условиях, когда финансовые возможности местной власти достаточно ограничены, большое значение приобретает привлечение на территорию инвесторов. Не каких-то там «варягов» с подмоченной репутацией, а обладающих соответствующим имиджем, брендом и, самое главное, серьезными намерениями и далеко идущими планами. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Серьезные планы у новых московских хозяев производства изделий из клееного бруса, неподалеку заложен первый кирпич еще одного предприятия – ЗАО «Фарматек». Теперь, похоже, настал час прихода к нам в район и иностранных инвесторов. Во всяком случае о серьезности своих намерений заявила на днях одна из солидных германских фирм.

Пермский край стал объектом внимания со стороны зарубежных инвесторов далеко не случайно. В Германии каждый кусок земли, что называется, на вес золота. У нас же пока с этим делом проблем никаких нет. Достаточно проехать по глубинке, чтобы в этом убедиться. Правда, пробный шаг наших гостей, который они запустили в Пермском районе, не принес желаемого результата. Там оказалось достаточное количество конкурентов – птицеводческих хозяйств, развитием которых, собственно, и занимаются германские бизнесмены. Не без деятельного участия министра сельского хозяйства Прикамья А.П. Логачева следующим объектом внимания оказался Нытвенский район, который располагает достаточно широким выбором площадей под будущее инвестирование. Что и было предложено заморским гостям на встрече, которая состоялась в минувший вторник в районной администрации. Презентовал свои предложения первый заместитель главы района П.Е. Огородов, который вкратце рассказал о том, что из себя представляет сегодня район, его особенностях, весьма удобном гео-

графическом положении, наличии газопроводов, водных ресурсов, энергетических мощностей и т.д. И, естественно, предложил на выбор целых одиннадцать земельных участков, на которые могли бы с полным правом претендовать бизнесмены из Германии. Нужно отметить, что выбраны они были со знанием дела и без всякого ущерба для местного населения. В общем-то, это и понятно, ведь каждый участ-

ник данного проекта преследует свои цели. Хозяева хотят не только получить финансовые дивиденды в виде средств от продажи земли и налогов, но и реальные возможности для сокращения безработицы, либо создание мощного предприятия – это новые рабочие места. Инвесторы, естественно, рассчитывают в конечном счете основать и развивать свой бизнес в благоприятных условиях, когда при мень-



Ближайшее будущее покажет, какой результат дадут переговоры местных властей с инвестором из Германии и появится ли на территории района крупное птицеводческое хозяйство.

ших затратах можно добиться прибыльной работы.

Надо сказать, что первое впечатление у гостей осталось вполне оптимистичным, судя по высказываниям управляющего директора фирмы «EWCRVP» Дирка Весеханна, который недвусмысленно дал понять, что заинтересованы нытвенскими возможностями. И, по первому впечатлению, 7,8 земельных участков заслуживают внимания (забегая вперед, отметим, что после официальной церемонии презентации делегация из Германии вместе с министром сельского хозяйства края А.П. Логачевым и другими участниками побывали на местах, и все воочию могли убедиться, что им предлагают не кота в мешке, а земли сельхозназначения, вполне пригодные не только по прямому назначению, но и для постройки на них любых промышленных объектов). К примеру, 42 гектара земель, расположенных неподалеку от д. Заполье, или ана-



лог, который находится за поселком «Прогресс», «лакомый» кусок за перекрестком дорог Нытва – Уральский – Новоильинский. В общем, выбор есть, и теперь последнее слово остается за германскими инвесторами. Понятно, что они семь раз отмерят, прежде чем один раз отрежут, и только после этого дадут свой ответ. Важно то, что, похоже, они все-таки заинтересовались нытвенским предложением, что было очевидно даже с учетом непрощаемых лиц главных представителей фирм и их отечественных партнеров. Как говорится, поживем – увидим, не стоит предвосхищать грядущие события – это плохая примета. Однако между прочим заметим, что приход солидного инвестора – это не только вакансии для безработных, но и солидные поступления в бюджет, вполне ожидаемые качественные подвижки в совершенствовании инфраструктуры (ремонт и строительство дорог, коммуникаций и т.д.). Планы германских гостей впечатляют: на 7 приобретенных в собственность участках они хотят построить инкубаторы и фермы мощного птицеводческого комплекса по самой современной технологии (22 млн. штук цыплят в год) без всякого вредного воздействия на окружающую среду. Понятно, что от идеи до ее реализации, как говорится, дистанция большая и придется преодолеть немало препон наших чудаковатых российских законов, прежде чем проект обретет свои реальные очертания. Налицо одно – обоюдная заинтересованность в этом как самих инвесторов, так и городских и районных властей.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

Село: к итогам первого квартала

И звание приносит доход

Прошло шесть месяцев зимовки, закончился первый квартал. Настала пора подвести некоторые итоги работы животноводов района. Наш собеседник – главный зоотехник отдела сельского хозяйства райадминистрации Т.П. Оборина.

– Какие плюсы и минусы выяснило в животноводческой отрасли начало года, всего ли удалось добиться, что намечалось, а если нет, то по каким причинам?

– В целом позитивная динамика, которая была достигнута с началом зимовки, сохраняется. Заслуга в этом принадлежит в первую очередь нашим передовым хозяйствам. Нынче, благодаря им, впервые за последние годы удалось увеличить поголовье крупного рогатого скота. В ООО «Техники», ООО «Мокинское», ООО «Дубровинский» рост составил соответственно 37, 120 и 67 голов. Зато продолжило сокращаться стадо в ООО «Зори» (-36), ООО «Край» (-101) и ООО «Родник» (-54). Вообще, надо признать, что эти три хозяйства находятся у опасной черты: здесь помимо того, что сокращается поголовье, разрушается материальная база,

растениеводческая отрасль, отсюда уходят кадры и т.д. Не все ладно и в ООО «Григорьевское», хотя в последнее время наметились кое-какие варианты для вывода хозяйства из кризиса.

В целом же, как и раньше, наращивались объемы производства молока, которое в общей структуре сельскохозяйственной продукции занимает львиную долю – более 70%. Прибавка к уровню 2010 года составила 420 тонн, с начала года в расчете на корову уйд составил 1570 килограммов – на 142 килограмма больше, чем год назад. Самый большой прирост достигнут в ООО «Шерья» (+213 т), ООО «Покровские нивы» (+66 т), ООО «Луговое» (+16 т), ООО «Дубровинский» (+42 т), ООО «Уралец» (+74 т), ООО «Мокинское» (+56 т), ООО «Техники» (+15 т).

– Как правило, из года в год лидеры среди доярок остают-

ся одни и те же. Нынче такая традиция сохранилась, Тамара Петровна?

– И да, и нет. Конечно, в целом отряд передовиков сохранил свои позиции, и мы видим среди них немало известных и знакомых фамилий. Например, в ООО «Дубровинский» это Е.В. Механошина, которая, как и в прошлом году, нынче добилась высокого результата, надоила за 3 месяца по 1918 кг молока от коровы, превысив тем самым прошлогодний показатель на 395 килограммов. Не сдает своих позиций звено Г.Ю. Гилевой из отделения «Прогресс» ООО «Шерья», где от коровы с начала года в среднем надоили больше всех в районе – по 2480 кг молока (прибавка к 2010 году составила 564 кг). А вот в ООО «Уралец» несомненного лидера А.Ф. Гуляеву нынче потеснили Н.В. Шилоносова и А.А. Мощева, резко подняв продуктивность коров (соответственно на 449 и 467 килограммов молока).

В ООО «Шерья» лучших результатов добились Т.А. Ощепкова, Л.Л. Долгих, а также звено В.И. Поварницыной.

– Все это прекрасно, и люди достойны уважения, но инте-

ресно знать, а насколько выгодно развивать молочное животноводство, какие, например, дивиденды имеют хозяйстворепродукторы по разведению черно-пестрой породы скота?

– Таких хозяйств у нас пока четыре. И по результатам каждого из них, в зависимости от количества народившихся телят, получит по 4732 рубля на каждую голову. В итоге ООО «Шерья» пополнит свою казну более чем на 6 млн. рублей, ООО «Дубровинский» – на 2 с лишним млн. рублей, а в целом из федерального и краевого бюджетов репродукторы за 2010 год получат более 10 млн. рублей.

– Другим хозяйствам, занимающимся молочным производством, значит, ничего не светит?

– Это дало не так. Сельхозпредприятия, где среднесуточный уйд молока оказался не ниже 75% от общекраевого показателя, получили дотации (за последние 3 месяца по 2 руб. 44 коп. на каждый литр реализованного переработчиком молока) в общей сложности 11,5 млн. рублей. А ООО «Григорьевское», которое «недотянуло» до 75%, потеряло почти 300 тысяч рублей. Вот и прикидывайте, вы-

годно сегодня заниматься развитием молочной отрасли или нет.

– Ну а как обстоят дела в мясном цехе? Насколько известно, свиноводство в районе уже приказалось долго жить...

– К сожалению, это так. Однако в хозяйствах продолжают откармливать бычков и выращивать молодняк для воспроизводства дойного стада. Валовые привесы по сравнению с тем же периодом 2010 года увеличились на 15,7 тонны, наибольшая прибавка достигнута в ООО «Техники», ООО «Дубровинский», ООО «Покровские нивы». Среди телятниц самые высокие привесы у М.В. Четиной, Г.Ф. Азановой, А.В. Тюленевой, В.И. Голубевой, звена О.И. Поповой (ООО «Шерья»), В.Я. Фиарновой, О.И. Дудиной, О.В. Рудаковой (ООО «Дубровинский»), Е.В. Радостевой, Е.А. Чунаревой, Н.В. Радостевой (ООО «Уралец»).

Надеюсь, что настрой у нытвенских животноводов будет и впредь столь же высоким и нам удастся завершить зимовку скота с неплохими результатами, тем более что большинство хозяйств располагают крепкой кормовой базой.

Беседовал
Андрей РОЖКОВ.

Бизнес: кто есть кто

Лесопильный цех в советское время был самым прогрессивным производством на Новоильинском лесоперевалочном комбинате. В просторном железобетонном здании размещались современные по тем меркам станки и оборудование, за год здесь вырабатывали весьма значительные объемы продукции, которая затем отправлялась многочисленным потребителям. Однако после известных реформ начала 90-х годов комбинат практически прекратил свое существование, не избежал такой участи, естественно, и лесопильный цех. Люди уволились, часть оборудования растащили. В общем, когда в 2002 году сюда приехали новые хозяева, представители фирмы ООО «КамаХольц», то их взору представилось грустное зрелище. Пришло вложить немало сил и средств, подыскать квалифицированные кадры, прежде чем восстановить производственные мощности и приступить к переработке древесины в пиломатериал. Сегодня это уже отлаженное и мобильное действующее производство, обладающее достаточно высоким техническим потенциалом, устойчивым рынком сбыта, в т.ч. и в страны Европы.

Когда на конвейере «профи»

Вместе с руководителем производства Андреем Васильевичем Титовым и его первым помощником, начальником транспортно-складского хозяйства Вячеславом Николаевичем Житовым, мы совершили летучий обход основных участков лесопильного производства. По четким отлаженным действиям работников было заметно, что процесс тщательно отработан, действия каждого разумны и продуманы: ни одного лишнего движения. Вот два человека сноровисто формируют очередную пачку пиломатериалов, которая затем отправится в сушилку, а затем на сортировку. Склад, надо сказать, забит различным пиломатериалом, как говорится, под самую завязку.

— Это явление временное, — считает А.В. Титов. — По вполне объективным причинам (повышение тарифов на энергоносители в том числе) пришлось в срочном порядке перезаключать договоры с нашими постоянными клиентами. Это отняло немало времени, но уже сейчас рынок потребления оживляется, заключенные контракты начинают «работать», и мы очень рассчитываем, что войдем в привычный режим, который удалось отладить в минувшем году, когда продукция шла буквально с колес нашим постоянным партнерам.

В этом не приходится сомневаться, ведь имидж и престиж у фирмы «КамаХольц» высокие и проверены на прочность годами устойчивой работы, качественным конечным продуктом. Имеется надежный поставщик сырья.

Отдельно нужно сказать о работе котельного и сушильного хозяй-



Очередная партия досок загружается в сушилку.

ства — важного звена в технологической цепи производства пиломатериалов. Рассказывает «хозяин» этого участка, мастер Николай Житов:

— На топливо для котельной мы не тратимся, она работает на отходах основного производства (в основном это опил). Сушилки, рассчитанные на разовую загрузку до 200 кубометров пиломатериалов, причем импортного производства, закупили несколько лет назад и не жалеем о произведенных затратах. Качество сушки отменное, здесь выдерживаем все необходимые параметры, в т.ч. температурный режим, пиломатериал выходит сухой, и нет никаких претензий на качество со стороны наших потребителей.

В «КамаХольц» умеют держать высокую планку, ставят во главу угла своей деятельности выполнение обязательств перед заказчиками вовремя и в полном объеме, что называется, без сучка и задоринки. При том нельзя сказать, что лесопильное производство в п. Новоильинском самое современное и может поспорить, скажем, с финскими аналогами.

Пожалуй, кроме сушильного хозяйства возраст множества единиц другого действующего оборудования достаточно большой. В чем же причина такого «сказочного» долголетия оборудования? Секрет прост: в коллективе собраны настоящие профессионалы своего дела. Взять, к примеру, слесаря по ремонту и



Оператор А.А. Поносов.

обслуживанию лесопильного оборудования Федора Николаевича Попыгала. В свое время он довольно продолжительное время работал на нижнем складе и после распада НЛПК долгое время перебивался случайными заработкаами, пока не получил приглашение от ООО «КамаХольц». Пришелся, как говорится, ко двору, да и как иначе, если Федор Николаевич мастер на все руки. В его распоряжении слесарная мастерская, оснащенная необходимым инструментом, где он сверлит, точит и т.д. На слух определяет, нормально ли работает лесопильный станок, после каждой смены смазывает детали, аккуратно ведет профилактические работы, его большая заслуга в том, что поломки оборудо-



Четко действует каждое звено конвейера по производству пиломатериалов.

вания стали чрезвычайно редким явлением.

К таким же замечательным умельцам с полным правом можно отнести и Александра Федоровича Шилкова. Он тоже из плеяды тех людей, которые в свое время считались гордостью Новоильинского ЛПК. По профессии он пилот, сказать проще, от его умения зависит, как поведут себя во время работы пилы. Несколько лет назад в производстве применяли специализированные пилы, которые приобретались на стороне. Были они, в общем-то, надежным инструментом, хотя мороки с ними хватало. Поэтому, просчитав затраты, приняли решение вернуться к использованию обычных пил. Для этого восстановили плющильный станок, нашли, в лице А.Ф. Шилкова, умельца, и оказалось, что принцип «новое — это хорошо забытое старое» полностью себя оправдал. Заточенные умелой рукой пилы служат долго и надежно, дают хорошее качество распила.

Известно, что очень важным моментом в технологической цепи производства пиломатериалов является своевременная и четкая подача сырья в основное производство. И

картина всего технологического потока. Когда нужно, он может, как говорится, сбить скорость, приостановить конвейер, ну а в другом случае — увеличить обороты. Не на глазок, а пользуясь своим огромным опытом и высокими профессиональными навыками. Еще бы. В свое время Сергей Николаевич лично обкатывал лесопильные станки, прекрасно изучал их свойства, ну а коли еще и наделен природной зоркостью, то задает бревно в станок с таким расчетом, чтобы при распиловке он выдал как можно больше товарной продукции и меньше отходов.

В нескольких десятках метров от него за пультом управления несет трудовую вахту другой несомненный профессионал-рамщик Юрий Константинович Селиванов. Его можно с полным правом назвать патриархом своей профессии. Еще в конце 70-х годов его имя громко звучало среди передовиков производства Новоильинского ЛПК. С годами, оказывается, он нисколько не утратил своих навыков и мастерства. И если его коллега Сергей Николаевич Гуляев вдруг заболевает, то всегда готов его заменить, причем это никак не отражается на результатах производственной деятельности.

Исполнители, конечно, прекрасные, но успех дела главным образом зависит от организации умелого руководства, и здесь у «КамаХольц» тоже все в полном порядке. На своем месте начальник цеха Иван Николаевич Белов, в надежных помощниках у него мастер М.В. Механошина, браковщики-учетчики Л.Ф. Кверзева и М.С. Бояршинова, от умения которых в значительной степени зависит качество выпускаемой продукции.

Иными словами, как говорили в советское время, кадры решают все. И это не пустые слова, ярким подтверждением является сегодняшняя результативная деятельность лесопильного производства фирмы ООО «КамаХольц», которая сумела привлечь для успешной производственной деятельности тех людей, которые в свое время были цветом НЛПК, да и сегодня, по прошествии нескольких десятков лет, не утратили своих высоких профессиональных качеств.

— Мы только рады, что у нас сложился такой сплоченный опытный коллектив, — говорит А.В. Титов. — Наши работники правильно воспринимают временные трудности. Кстатя остается, а это гаранция того, что все у нас получится, а значит, продукция «КамаХольц» по-прежнему будет пользоваться устойчивым спросом у потребителей как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Ну а кроме того, мы всегда открыты и для местных заказчиков, готовы предложить им качественный пиломатериал (брус, доски), а также горбыль, щепу, опил по сходной цене. Наш адрес: п. Новоильинский, ул. Промышленная, 10. Тел.: 27-6-83.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.
Фото автора.



Оператор В.А. Веретенников.

«Однорукие» непобедимы?

Казалось бы, после вступления в силу в июле 2009 года закона, запрещающего организацию азартных игр вне игорных зон, говорить об «одноруких бандитах» не актуально. Однако залы игровых автоматов, в том числе на территории Нытвенского района, существуют и по сей день. Правда, их владельцы часто свой незаконный бизнес маскируют под организацию лотерей. О том, как идет борьба с этим явлением, читайте ниже.

ЧАС РАСПЛАТЫ

Недавно по решению суда в Нытве на полигоне твердых бытовых отходов была уничтожена партия из семи игровых автоматов. Их изъяли еще в 2005 году, тогда они не были зарегистрированы и работали незаконно. Шесть лет в подвале районной администрации как арестованное имущество «однорукие» ждали своего хозяина. Но он за аппаратами не явился. Пришел час расплаты. Погруженные в кузов трактора, в сопровождении глав района и города, а также начальника территориального РОВД Дмитрия Аликина, они отправились в свой последний путь. Массивные гусеницы бульдозера сравняли «пожирателей купюр» с землей...

Такую «смерть» в Нытве автоматы встречают впервые. Сейчас еще несколько «одноруких» дожидаются решения суда, возможно, им будет уготована подобная участь.

С МЕСТА СОБЫТИЙ

Если раньше залы игровых автоматов работали в открытую, то сегодня они функционируют за закрытыми дверями и скрывают под различными вывесками.

На днях мне довелось стать свидетелем проведенной прокуратурой Нытвенского района проверки одного из таких залов.

Четверг. Утро. В своем кабинете заместитель прокурора дает последние наставления помощнику.

— И куда мы сейчас едем? — спрашиваю я. — Там знают о проверке?

— Нет, об этом им не известно. Ведь мы сами не знаем, в какой именно зал направится группа

Комментарий психолога

Синдром игрока

Об игромании рассказывает директор МОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» Светлана Ощепкова:

— Компьютерные игры, игры в залах игровых автоматов легко приводят человека к эмоциональной зависимости от них. Игромания стоит наравне с зависимостью от алкоголя, наркотиков или табака.

Расскажу о нескольких синдромах игромании. Один из таких — «синдром патологического влечения к игре» или драйв. У больного появляется дикое желание играть, несмотря ни на какие препятствия. Желание быть в игре становится идеей фикс. Так же существует «син-



После нескольких лет хранения автоматы были вывезены на городскую свалку.

проверяющих из прокуратуры, ОВД и налоговой инспекции. Маршрут будет определяться по ходу проверки.

В пути все молчат. Машина направляется в сторону поселка Уральского.

Входим в помещение с многочисленной вывеской «Дом досуга». Это небольшой зал с тридцатью игровыми аппаратами. За барной стойкой мило беседуют две женщины. Визит незваных гостей застает дам врасплох. Оказывается, одна из них администратор зала, другая — ее подружка, заскочившая в гости.

После предъявления удостоверений сотрудниками прокуратуры, налоговой и ОВД приступают к своим обязанностям. Я остаюсь в роли стороннего наблюдателя. Начинается процедура изъятия документов. Администраторша нервно курит, дрожащими пальцами пытается набрать номер юриста. Трубку он не берет.

Выясняется, что помещение, в котором расположен клуб, у Екатерины Устюжаниной арендует ИП Лариса Султанова.

Администратор развлекательного клуба утверждает, что в данном заведении азартных игр не проводят. Клиент покупает единицы времени, которые зачисляются ему на клубную карту. Администратор с помощью ключа устанавливает на аппарате время. Если человек выигрывает, то ему дают дополнительное время для игры.

Однако прокуратура и налоговая инспекция считают иначе. Автоматы опечатывают и изымают. Теперь до решения суда они будут храниться в одном из гаражей Уральского городского поселения.

ОСТАНОВИТЬ БЕЗЗАКОНИЕ

— Ситуация с незаконной организацией игорного бизнеса в Нытвенском муниципальном районе напряженная, — рассказывает заместитель прокурора Юрий Сайфутдинов. — Дело в том, что проверки и, как следствие, изъятие оборудования ничего кардинально изменить не могут. Организаторы азартной деятельности вместо изъятых автоматов завозят новые. Помимо этого находчивые «бизнесмены» маскируют свою незаконную деятельность не только под организацию лотерей, но и под предоставление образовательных услуг или благотворительную деятельность. Отсутствуют также купоросимини. В таком случае доказать корыстный характер деятельности сложно.

Сегодня прокуратурой района проведено 7 проверок. За организацию азартных игр к административной ответственности привлечено ООО «Орион», которое действовало в минимаркете на пр. Ленина. Правда, ранее оно называлось ООО «Урал-уником». В конечном итоге у организации с двойным именем аппараты изъяли, а хозяин поплатился суммированным штрафом в 150 тыс. рублей.

Чтобы остановить беззаконие, в прокуратуре обратились к опыту соседних районов. Там судебные иски подаются не только на организаторов, но еще и на собственников помещений, которым запрещают сдавать их в аренду под ведение незаконного бизнеса.

Собственникам помещений и организаторам азартных игр пора понять, наконец, что зарабатывание на психологическом здоровье граждан противоречит нормам морали.

Александра КОРОТАЕВА.

дром транса». В этом случае человек настолько поглощен игрой, что не может ее прекратить. «Синдром выигрыша». Человек в это время находится в состоянии эйфории и бесконечного кайфа. Это состояние прочно закрепляется в его сознании и снова приводит к игре. Противоположное состояние — «синдром проигрыша». Человек настолько неадекватен и расстроен происходящим, что готов сделать многое, чтобы выиграть.

Как ни крути, игромания — это болезнь, которую необходимо лечить. И вылечить ее заочно нельзя. Чем раньше человек обратится за психологической помощью, тем больше у него шансов вернуться к полноценной жизни.

50 лет с гирей

На днях редакцию «Нового дня» посетил прославленный спортсмен Виктор Слащев. Он поделился своими впечатлениями от чемпионата мира по гиревому спорту среди мастеров, что прошел в белорусском Витебске.

ники в возрастной категории, чтобы поинтересоваться, в каком весе будет выступать старейший гиревик.

Он отвечал:

— 70-75 килограммов. Снижать или прибавлять не собираюсь!

Тогда, смекнув, соперники пошли на хитрость, один согнал вес, другой выпил лишнюю бутылку воды, и оба разбежались в разные категории. Шансы нашего земляка на победу увеличились. Хотя взять пальму первенства ему все-таки помогла годами наработываемая техника.

— Мне уже не надо никаких методик, — рассуждает он. — Я научился четко распределять свое время, так что, экономя пару секунд при подъеме, выигрываю в количестве толчков.

С чемпионата Виктор Слащев привез несколько медалей, грамоты, новый позолоченный значок заслуженного мастера спорта и автограф летчика-испытателя 1 класса Марины Попович. Последний он с гордостью демонстрировал редакционному коллективу.

Надо сказать, что уже на следующий день после возвращения из Белоруссии наш гость отправился на рыбалку. Ведь лениваться ему никогда, девиз «движение — жизнь» помогает Виктору Слащеву быть в тонусе, сохранять позитивный и лидерский настрой.

Александра СЕРГЕЕВА.



Виктор Слащев на пьедестале почета.

1-3 апреля в Москве состоялось первенство России по карате киокушинкай.

В нем приняли участие более 500 человек. От Детско-юношеского центра г. Нытвы в составе сборной команды Пермского края выступали 6 юных спортсменов, тренер-преподаватель В.В. Попов. Среди юниоров 16-17 лет Александр Бездомников занял 3 место по ката. В общем зачете Пермский край занял 1 командное место по ката и 2 командные места по кумите. Александр Бородин, Антон Глотов и Александр Аликин заняли 1 командное место по ката в категории юноши 12-15 лет.

* * *

2 апреля состоялись соревнования по мини-волейболу среди учащихся школ Нытвенского района.

Приняли участие 10 команд. В итоге 1 место заняла команда МОУ СОШ №1, 2 место — МОУ ООШ №2, 3 место у команды МОУ СОШ п. Уральского.

* * *

10 апреля на базе Григорьевской СОШ коллективом ДЮЦ были организованы соревнования по спортивному туризму на искусственном рельефе.

Среди обучающихся 1999 г.р. и младше 1 места заняли Евгений Шавшуков (Григорьевское) и Снежана Петрова (Сергино), 2 места — Денис Кочергин и Анастасия Вештемова (Батуры) и 3 места заняли Никита Скачков (Батуры) и Мария Дудина (Сергино).

Среди обучающихся 1997-98 г.р. 1 места заняли Игнатий Черных (Сергино) и Виктория Зуева (Григорьевское), 2 места — Радион Мусаелян (Верещагино) и Диана Кипреева (Григорьевское), 3 места заняли Дмитрий Попов (Григорьевское) и Ульяна Полянина (Сергино).

Среди обучающихся 1994-96 г.р. 1 места заняли Александр Каракулов (Григорьевское) и Мария Перевозчикова (Батуры), 2 место у Александра Габова и Ирины Цивилевой и 3 место среди юношей занял Андрей Габов (Григорьевское).

* * *

10 апреля в п. Майском состоялся краевой турнир по мини-футболу среди детско-юношеских команд на приз «Подснежник».

В соревнованиях принимало участие 5 команд из Пермского края, воспитанники ДЮЦ заняли почетное 2 место.

* * *

Это твой «Садовод», садовод!

Свежий воздух и яркое солнце... Мы ждали этого всю зиму. Пришла весна, а вместе с ней и дачная пора! Россельхозбанк решил сделать нашу радость от весенних теплых дней еще приятнее и предлагает всем желающим кредит «Садовод». Чем этот кредит отличается от других, рассказывает управляющий дополнительным офисом Пермского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» в г. Нытве Людмила Акимова.

— Людмила Валентиновна, о кредите «Садовод» уже рассказывают ТВ и радио. Скажите, почему Рос-

НАША СПРАВКА

ОАО «Россельхозбанк» входит в пятерку крупнейших банков России по размеру активов, обладает второй по величине филиальной сетью, представлен более 1600 отделениями по всей стране.

сельхозбанк решил сделать акцент именно на этом продукте?

— Россельхозбанк наряду с другими банками предлагает полный спектр кредитов: ипотеку, автокредитование, потребительские кредиты, но, кроме этого, уделяет особое внимание специальным продуктам, которые могут способствовать развитию сельских территорий, ведь это наша главная задача. Кредит «Садовод» — это наше специальное предложение, кредит «на все случаи жизни» для лиц, ведущих или изъявивших желание вести садо-

водство, огородничество или дачное хозяйство. Мы сделали ниже процентную ставку по этому кредиту, помня о том, что каждая дача или участок — тоже вклад в возрождение и развитие российского села! На кредитные деньги вы можете и баньку построить, и воду провести, и даже купить себе дачу.

— В чем отличия кредита «Садовод»?

— Принципиальное отличие «Садовода» от других кредитных продуктов в том, что в заявлении на получение кредита вы указываете его назначение — на что хотите потратить деньги. Именно эта строчка дает возможность воспользоваться более низкой, по сравнению с потребительскими кредитами Банка, процентной ставкой. Причем подтверждение целевого использования средств, например предоставление договора купли-продажи садового участка, необходимо только в том

случае, если оформляете кредит на срок от трех до пяти лет. При сроке кредитования до 3-х лет не понадобятся эти бумаги, мы доверяем нашим клиентам. Ведь весной особенно хочется делать всем вокруг приятное и верить в то, что все задуманное исполнится. Например, с помощью кредита «Садовод»!

— Когда человек берет кредит, главное опасение, которое у него возникает, — не обманут ли с процентами, не «накрутят» ли каких-нибудь еще выплат? Как с этим обстоят дела у «Садовода»?

— Вообще, любому желающему

 **РоссельхозБанк**

Адрес дополнительного офиса Россельхозбанка в Нытве: г. Нытва, пр. Ленина, 13. Телефон: (34272) 4-28-54. ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3349. Реклама.

Православный календарь

Вход Господень в Иерусалим

Святая церковь вспоминает в этот день торжественный вход Господа в Иерусалим, который также называется Царским входом Спасителя с согласно с пророчествами Ветхого Завета и Евангелием, где грядущий в Иерусалим Иисус Христос прямо называется Царем.



Вскоре после воскрешения Лазаря, за 6 дней до еврейской Пасхи, Иисус Христос совершил торжественный вход в Иерусалим, чтобы показать, что Он есть истинный Христос Царь и идет на смерть добровольно.

По дороге в Иерусалим Господь пришел в Вифанию, расположенную около горы Елеонской. Остановившись, Он подозвал к Себе двух учеников и послал их в ближайшее селение, сказав им: «Пойдите в селение, которое прямо перед вами и найдите осла, привязанную к молодому ослу с нею; отвязав, приведите ко мне, и если кто скажет вам что-нибудь, отвечайте им, что они надобны Господу».

Ученики пошли и нашли то, о чем сказал им Христос.

Когда же они отвязали осла, то хозяева спросили их, зачем отвязывают осленка. Ученики ответили: «Он надобен Господу». Они привели ослицу и мо-

лодого осла и покрыли осла своими одеждами. Иисус Христос сел на осла, и вот Он — Спаситель мира, воскресивший четверодневного Лазаря, идет в Иерусалим. Многочисленные толпы народа, собравшиеся отовсюду к празднику Пасхи, вышли к нему навстречу. Одни снимали с себя одежду и постивали на дороге, по которой шел Господь, другие режали ветви с пальмовых деревьев и бросали Ему под ноги. И весь народ, сопровождавший и встречавший Его, в радости воскликнул: «Осанна Сыну Давидову! Благословен грядущий во имя Господне! Царь Израилев! Осанна в вышних!»

Когда Иисус Христос вошел в Иерусалим, весь город пришел в движение, и спрашивали неизвестные Его: «Кто это?». Народ отвечал: «Это Иисус, пророк из Назарета Галилейского».

Христос пришел спасти не один еврейский народ, а весь род человеческий. Он сказал: «Пришел час прославиться Сыну Человеческому», т.е. настало время, когда божественное учение Христа распространится по всем миру и имя Сына Человеческого прославится среди всех народов мира.

В это воскресенье и мы, вспоминая, выражаем радость свою о грядущем Искупителем мира, взывая к Спасателю: «Осанна!». Подобно тем временам мы мысленно встречаем Господа, но не только как Царя Иудейского, а как Царя всего мира, как Судью живых и мертвых.

«Вербное воскресенье» — название чисто русское, и объясняется оно тем, что еврейские пальмовые ветки, которых на Руси нет, заменяются ветками вербы, как дерева, которое прежде всех деревьев у нас распускается и дает почки.

Дорогие братья и сестры, в этот торжественный праздник святая церковь призывает всех вас встретить Вход Господень в Иерусалим с «ветками Палестины» в руках.

Протоиерей Василий (Кравец).

Семья

Шесть десятков лет в пути

Вчера Загит Сахибзадинович и Алевтина Ивановна Сахибзадины из Нытвы отметили бриллиантовую свадьбу.

Детство Загита не было легким. Его отец, приехав в родную башкирскую деревню с Туркестанского фронта, рвался дальше устанавливать Советскую власть. Так и затерялся на бескрайних просторах молодой республики. Матери одной пришлось поднимать на ноги троих пацанов. В 1945 г. Загит был призван в армию. Он нес службу на далеком острове Итуруп Курильской гряды. Хоть пулеметчик гвардейской части и не принимал участия в боевых действиях, но при нем спецотряды выкуривали с острова японских смертников. Был очевидцем сильнейшего извержения вулкана.

Алевтина родилась в крепкой крестьянской семье, один огород у них был 50 соток. Но, как и все дети военной поры, она испытала тяжелый труд и лишения. Дедушка Давид у нее был очень набожным и каждый церковный праздник посещал какой-либо храм в округе. В летнее время брал с собой внучку. Бывали они в Нытве, в Говырино.

Загит и Алевтина встретились в далеком 1950 г., а 14 апре-



Бриллиантовые юбиляры.

ля 1951 г. сочетались законным браком. В 1957 г. переехали в Нытву, и с тех пор жизнь их семьи не разрывно связана с ней. Артель «Швейник» — первая запись в 1957 г. в трудовой книжке Алевтины Ивановны. До выхода на заслуженный отдых работала в комбинате бытового обслуживания. Загит Сахибзадинович работал строителем и много лет до выхода на пенсию и после трудился на НМЗ. Трудовая деятельность супругов Сахибзадиных отмечена грамотами и правительственные

ми наградами. Везде, где бы они ни работали, пользовались уважением коллег. Движение — жизнь, это давно поняли Сахибзадины и на реплики, что надо бы отдохнуть, отвечают: «Нам труд в радость, и если бы мы не трудились, то давно бы были на кладбище».

Супруги Сахибзадины вырастали и воспитали шестерых детей. Сегодня у них десять внуков и семь правнуков. Это самый драгоценный подарок к бриллиантовой свадьбе.

Феликс САХИБЗАДИН.

Спрашивали — отвечаем

Закрывать не собираются

В редакцию пришло письмо от жителей Сергино, в котором они выразили беспокойство по поводу фельдшерско-акушерского пункта, расположенного в д. Ериши.

Сергинцы опасаются, что с уходом на заслуженный отдых замечательного фельдшера В.С. Пепеляевой ФАП прекратит свое существование. Кроме того, не так давно площадь, отведенную для него, сократили вдвое, а оставшуюся половину начали ремонтировать, однако ремонт продвигается очень медленными темпами. В связи с этим сами фельдшеры и пациенты испытывают большие неудобства.

Прокомментировать ситуацию мы попросили главного

врача Нытвенской ЦРБ Марину Михайловну ОБУХОВУ:

— Закрывать ФАП в Ериши никто не собирается. Действительно, если ранее он занимал два этажа здания, то теперь только один, первый. На втором этаже располагался физкабинет, оборудование в котором устарело, поэтому кабинет не подлежал лицензированию. Планируется закупить более современное портативное оборудование, которое не нужно лицензировать.

Ремонт медицинских учреждений осуществляется в рамках регионального проекта «Качественное здравоохранение». На сегодняшний день проанализирован конкурсное размещение заказа, заключен контракт со СМУ-5, в ближайшее время подрядчик приступит к выполнению ремонтных работ.

Хотели замести следы...

Трудно предугадать действия нынешних «черных дровосеков». Казалось бы, по логике они должны вести свои незаконные рубки где-нибудь в глухомани, подальше от человеческого глаза. Но в том-то и дело, что на поверку получается с точностью до наоборот: нарушители, что называется, идут самым прямым и простым путем. Как это ни странно, но самое большое число таких людей обитает в п. Уральском – самом, вроде бы, благополучном поселении нашего района. Виной ли тому собственная лень или какие другие причины, но факт остается фактом: на скамье подсудимых чаще всего оказываются «черные дровосеки» именно этой территории...

На сей раз в качестве организаторов незаконной вырубки деревьев выступили двое вполне успешных граждан п. Уральского – Сергей Власов и Иван Ломаев. Марать руки им не захотелось, потому они подвигли на такое весьма опасное дело граждан Зубова, Хохлова и Нефедова, прежде убедив тех, что предстоящая рубка деревьев – акция вполне законная и ничем не грозит. Кроме того, пообещали за каждый кубометр спиленных деревьев выплатить по 100 рублей. В назначенное время Ломаев и Власов выехали на место (за Новой Станцией), показали место и какие деревья нужно рубить, подчеркнув, что деревья должны быть самыми крупными и валить их нужно вдоль дороги, чтобы удобнее было взять в кузов грузовика, оснащенного гидроманипулятором. Таким образом все будят в границах отведенной де-

лянки. Выдали и спецзадание: чтобы загрузить «под завязку», нужно свалить не меньше 20 деревьев. После этого набрать нужный номер телефона и ждать дальнейших указаний.

Подрядчики справились с заданием за 3 часа, однако, когда уже намеревались звонить заказчику, вдруг увидели неподалеку незнакомого мужчину, который поинтересовался, что они тут делают. Появление этого человека было не случайным. Как следует из показаний свидетеля М.И. Минина, одного из учредителей ООО «Энергоком», являющегося арендатором лесного массива возле поселка Новоильинского и деревни Новая Станция, события развивались следующим образом. 8 июня 2010 года ему на сотовый телефон позвонил участковый лесничий Хаертдинов М.И. и сообщил, что, по его сведениям, вблизи д. Новая Станция пилият



В районе продолжают действовать «черные лесорубы».

лес. Тот, не мешкая, выехал в этот лесной массив, прошел вглубь леса и увидел хлысты спиленных деревьев, преграждавших дорогу, а затем и трех мужчин. Те последили ретироваться с места событий, а Минин М.И. сообщил об этом факте участковому лесничему и в милицию.

При осмотре, произведенном на следующий день, было установлено, что в результате незаконной вырубки деревьев ущерб составил более 600 тыс. рублей. В ходе следствия обвиняемые Власов и Ломаев всячески пытались переложить свою вину на исполнителей незаконной акции – граждан Зубова, Хохлова и Нефедова. Тот же Власов даже предложил некоторым из них взять вину на себя, пообещав за это солидное вознаграждение. Однако из

этой затеи ничего путного не вышло. После тщательного разбора в отношении граждан Зубова, Нефедова и Хохлова постановлением следователя в возбуждении уголовного дела по ст. 260 УК РФ было отказано в связи с отсутствием в их действиях состава преступления.

Нытвенский районный суд Пермского края, рассмотрев все обстоятельства дела, установил, что Власов С.Ю. и Ломаев И.В. совершили незаконную рубку в особо крупных размерах по предварительному сговору, что является преступлением, ответственность за которое предусмотрена п. 3 ст. 260 УК РФ, и назначил им наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы без лишения права занимать определенные должности или заниматься

определенной деятельностью. Наказание считать условным с испытательным сроком 3 года каждому.

К сожалению, подобный печальный факт, видимо, мало кому пошел впрок. Прошло небольшое время и уже снова обнаружено злодейство на лесной делянке, в тех же лесах близ п. Уральского, но в еще больших масштабах. Нарушители обнаружены, ведется следствие, их ждет неотвратимое и, надо полагать, более жесткое наказание. Тревожит другое: как остановить этот лесной «черный» беспредел, если защитников наших лесов стало в разы меньше, непонятно, кто здесь хозяйствует. И возможно ли положить конец варварскому истреблению «зеленого друга»? Вопросы, на которые пока нет четкого ответа...

По материалам
Нытвенского районного
суда подготовил
Андрей ГРИГОРЬЕВ.

P.S. 11 апреля Нытвенский районный суд, рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску прокурора Нытвенского района к Власову С.Ю. и Ломаеву И.В. о возмещении вреда, причиненного в результате незаконной рубки леса, решил:

– исковое требование удовлетворить полностью, взыскать в пользу Российской Федерации солидарно с Власовым С.Ю. и Ломаевым И.В. 607856 рублей; взыскать с Власова С.Ю. и Ломаева И.В. государственную пошлину в доход местного бюджета 4639,28 рублей.

Хроника 02

Пивной

синдром

С 1 по 10 апреля в де- журную часть ОВД по Нытвенскому району поступило 214 сооб- щений и заявлений.

□ 2 апреля в приемное отделение Нытвенской ЦРБ с гематомой правой щеки поступил житель г. Нытвы. Травмы пострадавшему нанесли двое его собутыльников, с которыми он распивал спиртные напитки у подъезда дома №20/2 на проспекте Ленина. После ссоры они похитили у мужчины паспорт, военный билет и сотовый телефон Samsung-G220. На данный момент телефон изъят, и решается вопрос о возбуждении уголовного дела, а также избрания меры пресечения в отношении подозреваемых.

□ В ночь с 3 на 4 апреля неизвестные открыто похитили с прилавка магазина «Любава» в Нытве четыре 2,5-литровых бутылки пива «Gold». Стоимость каждой – 112 рублей. Видимо, 10 литров пива похитителям было недостаточно, спустя два часа они направились на ул. Оборина в магазин ИП Голубевой, где похитили 6 бутылок пива «Три медведя» емкостью 2,5 литра и пачку сигарет марки «Kent». «Покупка» обошлась магазину в 593 рубля. Благодаря оперативно-разыскным мероприятиям подозреваемые были найдены. Ими оказались трое молодых людей, 1989 и 1987

г.р., двое являются студентами пермских вузов. Сейчас по этому факту проводится проверка, и решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

□ В ОСБ № 1631 при пересчете выручки из ООО «Строгановский» кассиром-контролером была обнаружена фальшивая купюра достоинством в 1000 рублей. Среди признаков подделки имеется имитация водяных знаков, защитных волокон и защитной нити. По данному факту сотрудники ОВД проводят проверку.

□ Из помещения пилорамы д. Фиминята Григорьевского сельского поселения молодые люди, 1992 и 93 г.р., похитили электродвигатель и редуктор кранбалки на общую сумму 25000 рублей. В отношении подозреваемых избрана мера пресечения – подписка о невыезде. По данному факту возбуждено уголовное дело.

□ Вечером 10 апреля в ФАП села Воробьи с гематомой шеи, ножевым ранением левой части туловища и повреждением левой почки обратился похищенный мужчина, 1929 г.р. Проверка установила, что 10.04.11 в его доме с 15 до 17 часов находился ранее судимый гр. Ч. Молодой человек после жестокого избиения открыто похитил у пенсионера 350 рублей. На данный момент подозреваемый задержан.

Александра КОРОТАЕВА.

Человек и закон

Федеральный закон «О полиции», вступивший в силу 1 марта, многих застал врасплох, хотя его проект широко обсуждали почти год. На слуху только общие фразы о широких правах граждан, о повышенных обязанностях стражей порядка перед простыми людьми, а также о различных названиях служб.

Выслушать и помочь

Чтобы внести разъяснения, руководство МВД разместило на ведомственном сайте «Памятку гражданину о Федеральном законе «О полиции». Здесь пять основных разделов с условными названиями: «Если вы обратились к полицейскому или полицейский обратился к вам», «На защите прав и свобод граждан», «Права полиции», «Действия полиции по обеспечению правопорядка», «Атрибуты полицейского».

Памятка разъясняет основные положения закона в доступной форме – в виде таблиц, графиков и рисунков. Получилось наглядное пособие, где с первого взгляда понятно, на что имеет право и что обязан делать полицейский, а что нет.

В то же время предельно ясны и возможности гражданина: какие требования полицейского он обязан выполнить беспрекословно, какие вправе обжаловать. И что сам может потребовать от любого сотрудника. Если патрульный или, скажем, постоянный обращается к прохожему, он обязан назвать свою должность, звание и фамилию. А по требованию гражданина и предъявить свое удостоверение. Кстати, полицейский, помимо служебного удостоверения, обязан иметь при себе жетон с личным номером. А если он несет службу в общественном месте, то и специальный нагрудный знак. И только после такого знакомства сотрудник обязан сообщить человеку причину и цель своего обращения. Если гражданина придется задержать, то полицейский обязан зачитывать ему права: на юридическую помощь (адвоката), на услуги переводчика, на уведомление близких родственников и на отказ от дачи показаний. А по-

звонить задержанный имеет право не позднее трех часов после того, как на него надели наручники.

Если гражданин сам обращается к полицейскому, то и в этом случае сотрудник обязан представиться ему по полной форме. Его прямая обязанность – внимательно выслушать человека и принять необходимые меры в пределах своих полномочий. А если такой возможности нет, то объяснить, в чью компетенцию входит решение поставленного вопроса. Наглядно, с иллюстрациями показаны положения закона, описывающие процедуру задержания, право полицейских на применение физической силы, оружия и спецсредств, заход в частные жилища или земельные участки, остановку личных автомобилей.

Например, четко продекларировано, что полиция защищает право каждого гражданина на неприкосновенность жилища. И что сотрудники не вправе входить в жилые помещения без разрешения жильцов. Кроме нескольких четко оговоренных случаев. Таких случаев пять: когда надо спасти жизнь людей, обеспечить безопасность граждан в чрезвычайных ситуациях, для задержания преступников, для пресечения преступления и для выяснения обстоятельств несчастного случая.

Получить Памятку можно будет в любых ОВД, общественных приемных, в территориальных органах, либо на сайте МВД РФ: http://www.mvd.ru/userfiles/pamjatka_police.pdf.

Лариса НИКИТИНА,
юрист консультант ОВД по НМР.